
２０２２年度 入学試験問題

算 数
（第３回）

［注意］

１．定規、三角定規、分度器、コンパス、計算機は使ってはいけません。

これらはかばんの中にしまいなさい。

２．試験開始の合図があるまで、この問題冊子の中を見てはいけません。

３．解答用紙は、問題冊子の中にはさんであります。試験開始の合図があったら、

解答用紙を取り出して受験番号と氏名を記入し、QR コードシールをはりなさい。

４．解答はすべて解答用紙に記入しなさい。

５．問題冊子の余白等は自由に使って構いません。

６．試験終了後、解答用紙のみ提出し、問題冊子は持ち帰りなさい。

東京都市大学付属中学校



１ 次の に当てはまる数を答えなさい。

問１ ５
６÷｛（１－ ）÷９｝－２０×０．４＝１

問２ ０．２t ＋５kg ×８＋４００g ×１５＋２０００mg ×３５０００＝ kg

問３ ある小学校の６年生２４０人に、国語と算数それぞれについて、好きか好きではないかの

調査をしました。国語が好きな人は全体の ７
１５の人数、算数が好きな人は全体の

５
８の人数

でした。また、国語も算数も好きではない人は５人、国語も算数も好きな人は 人

でした。

問４ Ａ君が１人で行うと１０日かかり、Ｂ君が１人で行うと１２日かかり、Ｃ君が１人で行うと

１５日かかる仕事があります。この仕事を、はじめにＡ君とＣ君の２人で３日行い、その後、

交代してＢ君が１人で仕事を行います。Ｂ君は交代してから 日で仕事を終える

ことができます。

問５ ０ 、１ 、２ 、３ 、４ 、５ の数字が１つずつ書かれた６枚のカードから３枚のカード

を並べて３けたの数を作るとき、１５の倍数は全部で 通りできます。

問６ 連続する１２個の整数の和は、２０２２になります。この１２個の整数のうち、一番小さい

整数は です。

１ の問７に続きます。

― １ ―



（計算用）

― ２ ―
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問７ 右の図は１辺の長さが６cmの正方形ＡＢＣＤ

とおうぎ形を４つ組み合わせた図形です。

しゃせん

斜線部分の面積の合計は cm２です。

ただし、円周率は３．１４とします。

問８ １辺の長さが８cmの立方体の水そうに、水が

cm３入っています。

今、この水そうをかたむけたところ、右の

図のようになりました。

― ３ ―



（計算用）

― ４ ―



２ ある郵便局では、５種類の切手Ａ、Ｂ、Ｃ、Ｄ、Ｅを売っています。１枚あたりの値段は

Ａが５０円、Ｂが６３円、Ｃが８４円、Ｄが１２０円、Ｅが１４０円です。消費税は考えない

ものとして、あとの問いに答えなさい。

ろう

問１ 太郎君はＢ、Ｃ、Ｄの３種類の切手を買いました。買った枚数の合計は１１枚で、代金の

合計は８７０円でした。太郎君はＣを何枚買いましたか。

問２ 花子さんは５種類の切手を買いました。Ｂ、Ｃ、Ｄを買った枚数の合計は２５枚で、Ｂ、

Ｃ、Ｄの代金の合計は２０７０円でした。また、花子さんが買ったＣの枚数はＤの枚数の２倍

でした。この日、花子さんはＣを何枚買いましたか。

問３ 問２の後、花子さんはＡとＥの買う予定の枚数を反対にして買ったことに気づきました。

買う予定だったＡ、Ｂ、Ｅの代金の合計は２２１０円で、実際は予定より４５０円分多く買って

いました。買う予定だったＡの枚数は何枚でしたか。

― ５ ―



（計算用）

― ６ ―
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３ 下の図のような平行四辺形ＡＢＣＤがあります。辺ＡＤ、ＢＣ、ＣＤ上にそれぞれＡＥ：ＥＤ＝

１：３、ＢＦ：ＦＣ＝２：１、ＣＧ：ＧＤ＝１：１となるように点Ｅ、Ｆ、Ｇをとります。

ＡＦとＢＥ、ＢＧが交わった点をそれぞれＨ、Ｉとし、Ｉを通りＢＣに平行な直線とＡＢ、

ＣＤが交わった点をＪ、Ｋとし、ＢＥとＪＫが交わった点をＬとします。このとき、直線ＡＦと

直線ＢＣによってできた角は９０
。
でした。あとの問いに答えなさい。

問１ ＡＨ：ＨＩ：ＩＦを、最も簡単な整数の比で表しなさい。

問２ ＪＩ：ＩＫを、最も簡単な整数の比で表しなさい。

じく

問３ ＡＤの長さが６cm、ＡＦの長さが１２cmのとき、平行四辺形ＡＢＣＤを、直線ＡＦを軸に

して１回転させてできる立体の体積は何 cm３ですか。ただし、円周率は３．１４とします。

― ７ ―



（計算用）

― ８ ―



４ としお君は５から２２４までの整数のどれか１つが書かれているカードを１枚持っています。

花子さんはとしお君の持っているカードに書かれている整数が５から２２４のどれであるかを

当てるため、としお君に次の３つの質問をしました。

【質問１】１２１よりも大きい数ですか？

【質問２】４の倍数ですか？

【質問３】同じ数を２回かけた数ですか？

としお君はこれらの質問に対して、正直に「はい」か「いいえ」で答えたところ、花子さんは

としお君の持っているカードに書いてある整数がただ１つに決まることが分かり、花子さんは

正解しました。

あとの問いに答えなさい。

問１ としお君は、上の花子さんの３つの質問にそれぞれどのように答えましたか。解答用紙に

「はい」または「いいえ」で答えなさい。

問２ もし、としお君は花子さんの３つの質問のうち、１つの質問だけ花子さんにウソをついて

反対のことを答えたとき、としお君の持っているカードに書かれている整数は全部で何通り

考えられますか。

― ９ ―



（計算用）

―１０ ―
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５ 下の【図１】のような１６個のマスがあります。ここから、いくつかのマスを切り取り、残った

マスを線にそって折り曲げて立体をつくります。切りこみだけ入れて取りのぞかずに折っては

いけません。また、折ったときにマスとマスを重ねてはいけません。あとの問いに答えなさい。

【図１】

問１ 下の【図２】の色のついた４個のマスを使って立方体をつくるために、いくつかのマスを

切り取り、立方体の展開図をつくります。展開図のマスに書かれている数字の組み合わせは

全部で何通りですか。

【図２】

問２ 【図１】のマスからいくつかのマスを切り取り、線にそって折り曲げて、１面だけがない

直方体の容器をつくります。切り取るマスの個数が最も少なくなるとき、容器の体積は何cm３

になりますか。ただし、１マスの１辺を１cmとします。

―１１ ―



（問題は前のページで終わり） （計算用）

―１２ ―



（計算用）

―１３ ―



（計算用）

―１４ ―




